



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA  
VALLADOLID

# Libertad

Miércoles, 24 junio 1942.-Epoca IV.-Año XII.-Núm. 1.202

**El presidente Ortiz presenta la dimisión de su cargo**

Buenos Aires, 23.—El presidente Ortiz, quien debido a su afección a la vista pretendió abandonar sus funciones presidenciales hace dos años, ha presentado la dimisión.  
Esta ha sido confirmada por su secretario en la noche de ayer. Con arreglo a la Constitución argentina, el vicepresidente Castillo, que internamente ejercía el cargo, será elevado automáticamente a la presidencia hasta que expire el mandato del presidente dimisionario.—Efe.

PRECIO. 25 CENTIMOS

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

## Al Norte de SEBASTOPOL han sido cercadas las tropas rusas que resisten en el extremo del istmo

NUMEROSOS FORTINES FUERON CONQUISTADOS POR LOS ALEMANES EN LUCHA CUERPO A CUERPO

### Hacia una gran ofensiva

Tahoe Hoal, comentarista de la radio británica, ha calificado el acontecimiento de Tobruk de "desastroso revés". La opinión inglesa, engañada con la noticia de que las tropas del Eje habían sido detenidas en Africa, ha quedado amargamente defraudada al enterarse de la verdad de lo ocurrido. La derrota de británicos, "degaullistas" y sus aliados en Marmárica ha originado un cambio radical en la actitud del pueblo inglés y ha motivado tan hondo malestar en los centros oficiales y altas esferas, que se habla de una interpelación en el Parlamento. Ahora, ante el hecho consumado, se quiere tomar en Londres una medida de rigor. Y mientras esto pasa en la metrópoli, en Washington, en la Casa Blanca, Churchill y Roosevelt prosiguen sus entrevistas y se comunica que el primer británico hará un viaje a la U. R. S. S. para gestionar de Stalin la conclusión de un acuerdo. Pero este malestar y decaimiento contrasta vivamente con el más franco optimismo y risueñas esperanzas en Berlín y Roma. En tanto que Riechle, fracasado totalmente, no podrá esperar de su Gobierno sino acres censuras, Rommel, el forjador de la más grande proeza militar del desierto, recibe del Führer como recompensa y homenaje del pueblo alemán el nombramiento de feldmariscal. Ciertamente la batalla de Marmárica, de tan fructífero resultado y trascendentales consecuencias, es el hecho de más gravedad registrado hasta la fecha para la situación militar de Inglaterra en Africa del Norte. Porque la caída de Tobruk, aparte de su significación particular, entraña una repercusión fatal para el resultado definitivo del conflicto planteado. Tobruk en manos del Eje supone no sólo la seguridad de recibir refuerzos desde Creta, sin necesidad de llevarlos a Trípoli pasando por Malta, sino que se cierra a la Marina de la Gran Bretaña la última posibilidad de abastecer las tropas de Egipto por los puertos que aún le quedan en el Mediterráneo. Marsa Matruh, Sidi Barrani y Alejandría, puertos de que aún dispone Inglaterra, (Pasa a la última página)

### En Africa el ejército del Eje ha llegado a la frontera de Egipto

COMUNICADO ALEMÁN  
Gran Cuartel General del Führer, 23.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:  
"En la zona Norte de las fortificaciones de Sebastopol han sido cercados los restos de las fuerzas enemigas que aún se sostienen en la punta extrema del istmo, al Norte de la bahía de Severnaia. En las otras partes del frente de la fortaleza han sido conquistados numerosos fortines en el curso de combates cuerpo a cuerpo, en circunstancias muy difíciles por lo que al terreno se refiere. También han sido ocupadas otras instalaciones defensivas. Importantes formaciones aéreas han apoyado estos ataques y han bombardeado las reservas y depósitos de municiones del adversario. Ha sido rechazado en la costa septentrional del Mar de Azov un intento local de desembarco de los soviets.  
Los restos de la división soviética derrotada, que se encuentran todavía en la región forestal del Noroeste de Jarkov, han sido exterminados. Seiscientos sesenta muertos se han combatido hasta la fecha, además de 946 prisioneros y 20 cañones que han sido capturados al adversario.  
En el sector central del frente oriental, actividad de combate restringida.  
En el sector de Wolchov, el enemigo ha experimentado grandes pérdidas en el curso de los combates encarnizados que se han librado en el bosque.  
La aviación soviética perdió ayer cien aviones. Cinco de nuestros aparatos no han regresado.  
En Africa del Norte, las avanzadas de las divisiones alemanas e italianas han alcanzado la frontera libico-egipcia. Durante la ocupación del puerto de Tobruk nuestras formaciones hundieron un cañonero y seis pequeños transportes con un desplazamiento total de 5.200 toneladas. Estos navios trataban de huir con tropas británicas. Los soldados que se encontraban a bordo han sido hechos prisioneros.  
En la isla de Malta, los aviones del Eje arrojaron bombas pesadas sobre las instalaciones del aeródromo de Lucca.  
La ciudad de Emden fue atacada anoche de nuevo por los bombarderos británicos. La población civil ha sufrido pérdidas mínimas. Fueron alcanzadas numerosas casas. Diez aviones asaltantes fueron derribados.  
Batallones de nuestra aviación que defendieron valerosamente (Pasa a la última página)

### Un submarino japonés bombardea las instalaciones yanquis de Brown

Las islas Sandwich serán evacuadas por temor a un nuevo ataque

Tokio, 23.—Poco después del audaz ataque de un submarino japonés contra la instalación militar de la isla de Vanuover, el submarino nipón bombardeó, en las primeras horas de la mañana del 22 de junio, las instalaciones militares norteamericanas situadas en el puerto de Brown, en la desembocadura del río Columbia.—Efe.

### El comandante Santos Vivanco cae gloriosamente en Rusia

Castellón de la Plana, 23.—Se ha recibido, confirmada, la noticia de la heroica muerte del comandante de Infantería don Joaquín de los Santos Vivanco, en los campos de Rusia. Está conceptualizado como uno de los jefes más competentes y valientes de nuestro Ejército. Apenas salido de la Academia Militar, hizo la campaña de Africa del 18, distinguiéndose en numerosas operaciones que le valieron diversas recompensas, entre ellas dos cruces del Mérito Militar con distintivo rojo y la de San Hermenegildo. Al comenzar nuestro Movimiento se encontraba en Castellón, donde fue muy perseguido. Ansioso de ponerse al servicio de la causa nacional embarcó furtivamente en el puerto de Burriana y marchó a Marsella, desde donde se trasladó inmediatamente a la España de Franco y se hizo cargo del tercer Tabor de Regulares del Ejército del Sur. Sus brillantes campañas le hicieron acreedor a la Medalla Militar individual, que le fue impuesta por el general Aranda en un acto que se celebró en el Parque Rivaita poco después de la liberación de esta capital. Hace unas semanas tuvo noticias su esposa de haberle sido concedida al comandante de los Santos la Cruz de Hierro en mérito a su valor heroico demostrado en los combates de Rusia y anunciándole al mismo tiempo, su próximo regreso a España.—Cifra.

### El ascenso de ROMMEL es acogido con gran entusiasmo en Alemania

Berlín, 23.—El ascenso a mariscal del general Rommel es registrado con satisfacción por la Prensa de la capital del Reich. Numerosos periódicos, entre ellos el "Berliner Boersen Zeitung" y el "Voelkischer Beobachter", publican en primera plana la fotografía del nuevo mariscal y relatos detallados de la batalla de Tobruk. El primero de los periódicos citados hace observar que apenas han transcurrido tres semanas desde que Churchill anunció al mundo que estaba fuera de toda duda que los planes de toda la batalla fracasado. El diario berlinés pone seguidamente de relieve que contrariamente a estas afirmaciones la plaza fuerte de Tobruk se encuentra ya en poder del Eje. La promoción de Rommel al grado de mariscal expresa el agradecimiento a las victoriosas fuerzas que operan en Africa, en el que participan el pueblo alemán y su Führer.—Efe.

Bangkok, 23.—Ha terminado hoy la Asamblea general de la Liga de la Independencia India, celebrada en el Teatro Nacional de esta capital. Behari Bose pronunció un discurso en el que agradeció a los congresistas su colaboración eficaz y el celo de que han dado prueba durante las discusiones. Bose expresó una vez más la firme resolución del movimiento de independencia india de luchar hasta que se alcance la victoria definitiva.—Efe.

Shanghai, 23.—La salida del trasatlántico "Conde Verdie" señalada para mañana, (Pasa a la última página)

## PIO XII recibe al ministro español de Asuntos Exteriores

El camarada SERRANO SUÑER conversó con el Pontífice durante más de una hora



### DESPUES CELEBRO UNA ENTREVISTA CON EL CARDENAL MAGLIONE

fueron a buscar al ministro y a su séquito a la Villa Madama. A su llegada al Vaticano, el ministro fué saludado por un grupo de eclesiásticos españoles de Roma. A continuación el ministro, que llevaba las insignias de la Gran Cruz de la Orden de Pío IX, fué introducido en la biblioteca particular del Santo Padre, con quien celebró una con-



versación que se prolongó más de una hora. El camarada Serrano Suñer visitó después al secretario de Estado del Vaticano, monseñor Maglione, y, por último, con arreglo a la tradición, oró ante la tumba del Principe de los Apóstoles, en la basílica del Vaticano.—Efe.

## Prosiguen las conversaciones entre Churchill y Roosevelt

"Concentración rápida e intensa de la potencia militar aliada"

Washington, 23.—Se publica el siguiente comunicado, en relación con las conferencias Roosevelt-Churchill: "El presidente norteamericano y el primer ministro británico, asistidos de altas autoridades militares, navales y aéreas, continúan en Washington la serie de conversaciones que comenzaron el viernes último. La finalidad perseguida en estas conversaciones es la concentración más rápida y más intensa de la potencia militar aliada y el estudio sucesivo o, si es necesario, la coordinación de todas las medidas que desde algún tiempo se tomaran para desarrollar y mantener el esfuerzo de las naciones unidas. Es evidentemente imposible informar sobre el desarrollo de las discusiones, y todas las declaraciones no oficiales no pasarán de ser conjeturas. La cordialidad y la armonía más completas presiden en todos los interesados, que discuten los amplios y graves problemas a resolver. Los detalles de varios extremos interesantes que hubieran sido de difícil solución por correspondencia se encuentran en estudio de oficiales especialistas, después de haber sido consultados el presidente y el primer ministro.—Efe.

## EL MINISTRO-SECRETARIO DE FALANGE inauguró en Coín un grupo de 53 viviendas protegidas

LA POBLACION LE TRIBUTO UN ENTUSIASTA RECIBIMIENTO

### A su paso por varios pueblos malagueños fué aclamado por la muchedumbre

Málaga, 23.—En la mañana de hoy se ha celebrado el acto de inauguración, por el ministro secretario de Partido, de las obras de un grupo de cincuenta y tres viviendas protegidas en Coín, pueblo de veinte mil habitantes, distante treinta y tres kilómetros de esta capital. El coste de estas obras rebasa el millón de pesetas. La construcción comenzará seguidamente.  
A las doce salió el ministro secretario del Partido de Málaga, acompañado de su séquito y autoridades. Los pueblos del trayecto: Churriana, Alhaurin de la Torre y Alhaurin el Grande, tributaron a S. E. una cariñosa acogida, aplaudiéndole y vitoreándole. A la una próximamente llegó el ministro a Coín. Las calles y edificios estaban engalanados. En tren especial habían llegado con antelación dos centurias de cadetes con banderas, bandas de música, tambores y cornetas, que rindieron honores a la llegada del ministro. Esperaban a la entrada del pueblo las autoridades locales y comisiones de los pueblos imitros. El gentío apiñado en las calles acogió la llegada del camarada Arrese con enorme entusiasmo, ovacionándolo. Su Excelencia revistó las fuerzas y a continuación se dirigió a pie hacia el lugar del acto. Se hallaba éste adornado con gallardetes, banderas nacionales y del Movimiento. En lugar destacado había una tribuna, en la que se situó S. E. y autoridades. Después de examinar los planos de emplazamiento de las obras se procedió a la colocación de la primera piedra, previas las paces de ritual. Luego se entonaron los himnos nacional y del Movimiento, que fueron cantados por la multitud brazo en alto, dando los gritos de ritual del camarada Arrese. A continuación S. E. presenció el desfile de las centurias de cadetes y flechas. Terminados estos actos, el ministro secretario del Partido se dirigió a pie por las calles del pueblo hacia la casa de la Falange. La multitud, apiñada en las calles y balcones, tributó a S. E. entusiásticas ovaciones. Los vecinos arrojaban flores a su paso. En la Jefatura Local, después de inspeccionar los distintos departamento, S. E. recibió a las autoridades locales y a las comisiones de los pueblos de la comarca. La muchedumbre estacionada en la plaza requería la presencia del ministro con vitores a España, a Franco y a Falange. El camarada Arrese salió al balcón y la multitud le aplaudió con gran entusiasmo. Después de descansar durante algún tiempo en Coín, S. E. regresó a Málaga. El pueblo de Coín le tributó una cariñosa despedida.—Cifra.

## SEBASTOPOL A LA VISTA



Dos aspectos de la ciudad. La bahía y el antiguo convento de San José

"Lo que no se puede mantener por más tiempo es esa ingenuidad con que algunos se obstinan en creer que aún existe la solución de no enterarse, o la no menos insensata de salir al paso de las revoluciones batiendo palmas, pero con la ilusión picaresca de sabotearlas" (ARRESE)

# Valladolid

## ACTOS DE AFIRMACION NACIONAL-SINDICALISTA

### Hoy hablarán en el Cine Hispania varios camaradas

#### Ante la concentración falangista de Rioseco

Continuando la intensa actividad desplegada en los últimos meses, la Secretaría Local del Movimiento ha organizado un acto de afirmación Nacional-sindicalista en el Cine Hispania. A las ocho de la tarde de hoy, algunos camaradas idóneos desarrollarán temas nacional-sindicalistas con el leable fin de incrementar la camaradería o hermandad, para que formando un bloque indisoluble se pueda afrontar con eficacia las di-

ficultades y problemas que en estos momentos tan críticos se presentan.

Además se tratarán temas doctrinales, donde los falangistas recibirán una explicación de nuestro ideal en materia sindical.

Así, pues, todo el que vista la camisa azul acudirá a la concentración que esta tarde celebrará la Falange vallisoletana.

Al final de este acto se recibirán las inscripciones de

camaradas que deseen formar parte de la centuria "Cesáreo del Caño", camarada caído heroicamente cara al enemigo cuando combatía encuadrado en la División Azul, el cual ostentaba el cargo de delegado provincial de Excombatientes.

Los camaradas que integran esta Unidad serán voluntarios para cuantos servicios se les encomienden, si bien esta Jefatura les considerará como la más selecta y de mayor espíritu nacional-sindicalista, tomando nota de este servicio en su expediente personal.

#### EN RIOSECO

El día 29, como hemos anunciado ya, habrá en Rioseco un gran acto nacional-sindicalista, en el que hablarán varias jerarquías de la ciudad.

Los camaradas de varios pueblos se concentrarán en aquella villa para escuchar las consignas del mando.

Existe gran expectación entre los falangistas por la celebración de este acto, que promete resultar muy brillante.

## VIDA de la Falange

### SECRETARIA LOCAL

Orden.—Todos los camaradas encuadrados en esta Falange Local se concentrarán mañana, miércoles, día 24, a las ocho de la tarde, en el Cine Hispania (situado en la calle de Muro), a fin de asistir al acto de afirmación nacional-sindicalista que tendrá lugar en el local indicado, con la intervención de tres camaradas, que desarrollarán algunos temas de nuestra doctrina. Se exige a los afiliados se presenten uniformados.

### MILICIA DE F. E. T. Y DE LAS JONS

Jefatura Regional

Relación nominal del personal admitido para tomar parte en el concurso-oposición para cubrir las plazas de escribientes mecanógrafos y ordenanzas de la Milicia Universitaria de Valladolid:

Resúltalo Simón Ferrero, falta reintegrar documentación; Sotero Rey Perillo, ídem, ídem; María Luisa Palazuelo Rodríguez, ídem, ídem; Santiago Aguado Barbero, ídem, ídem; Julián Ruiz Fogues, ídem, ídem; Andrés Gómez Margaridas, ídem, ídem; Santiago Villazán Robledo, ídem, ídem; Casilda Iriarte Nieto, ídem, ídem; José María Lobón Carro, Jesús Cebrían Belmonte, Anastasio de Prada Moro, Carlos García Zuhiga, María Luisa Díez Francos, Ana-María Menéndez Calzadilla, Julio Giljano Alonso, María del Carmen Nieto Calvo.

### Ordenanzas

Lorenzo López Sanz, falta reintegrar documentación; Gaudencio González Primo, ídem, ídem; Juan Merino Centeno, Félix Vaquero Benito, Euterio Santamaría García.

Nota.—Se hace presente que la fecha en que se han de celebrar los exámenes se publicará oportunamente por este conducto.

Valladolid, 23 de junio de 1942.—El teniente coronel jefe regional.

## S. E. U.

### DEPARTAMENTO DE SERVICIOS PROFESIONALES

#### Alojamiento de Verano

Se ejvisa a todos los camaradas que hayan de asistir al Albergue Universitario de Verano para que se pasen por este Sindicato a fin de enterarse sobre la adquisición del pantalón anti-rayas, reglamentario para dicho Albergue.

## Frente de Juventudes

### SECCION FEMENINA

Las flechas y flechas azules que deseen asistir a los Campamentos de Verano se pasarán por la Registraría Provincial los días 24, 25 y 26, por la mañana, de once a una, y por la tarde de seis a ocho.

## NOTICIAS DE LA DIVISION AZUL

En la Emisora F. E. T. número 1 se han recibido las siguientes noticias de la División Azul:

Emilio Silva Pérez está bien y manda abrazos a sus familiares.

## COMISARIA GENERAL de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

#### PRECIOS DE HIELO

Quedan anulados los precios de hielo que se dieron a conocer en la Circular publicada por esta Delegación el día 16 de los corrientes.

#### VENTA DE QUESO

Habiéndose suscitado la duda de si los ganaderos que son productores a la vez de queso pueden venderlo al público, la Comisaría General ha resuelto disponer que solamente están facultados para la venta de quesos los industriales dedicados a esta actividad, pudiendo los ganaderos fabricar tan sólo el queso destinado a su propio consumo.

#### PRECIOS DE PASTA O DULCE DE MANZANA

Por el Ministerio de Industria y Comercio han sido aprobados, con carácter provisional y general, para pasta o dulce de manzana los precios siguientes:

Precio de venta en fábrica, 5,48 pesetas kilo.

Precio de venta al público, 6,85 ídem ídem.

Ambos precios se refieren a kilogramo neto.

Los impuestos de todo género que gravan el artículo serán de cuenta del consumidor.

#### PRECIOS DE TRIPAS SECAS

Como continuación a la Circular número 299 de la Comisaría General, en la que se fijan los precios de tripas secas de producción nacional en el almacén del elaborador de las mismas, a continuación se establecen los que han de regir de mayoría y detallada:

Tripa recta, roscál: mayor a detallista, 0,912 pesetas metro; al público, 1,045 pesetas metro.

Tripa vacuno mayor (buey): mayor a detallista, 0,859 pesetas metro; al público, 1,048 pesetas metro.

Tripa vacuno menor (ternera): mayor a detallista, 0,859 pesetas metro; al público, 0,925 pesetas metro.

Sobre estos precios se cargarán

## CRONICA LOCAL

### DIPUTACION

Pagos.—Relación de los libramientos puestos al pago por el señor presidente de esta Excm. Diputación:

Victor Frago, Electra Popular Villolejana, Sotero Otero del Pozo, Leopoldo Stampa, Sociedad Castellana de Oxígeno, Mariano Rodríguez, Mariano García Abril, Abel González, Cipriano Pinacho, Vicente O'Abasco, José Manuel Pardo, Damián Blanco, Hijos de Braulio Cid, Ramón Horrelano, Juan Villanueva, Julián Manero, Sobrinos de Jorge Sáenz, Delibes — Compañía, Juan Leonardo, Julio Sobrón, Nicéforo Hernández.

### DE HACIENDA

Pagos.—Por el Ilustrísimo señor delegado de Hacienda se han señalado los siguientes pagos:

Mariano Belmonte, Construcciones y Reparaciones S. A., Diputación Provincial, Pedro Díez, Esperanza y Compañía S. A., Importación de Minerales S. A., Pedro Lacort, Félix Seco, José Román, Muñoz, LeFranc, Hipólito S. A., Martín Morillo, Manufacturas Penu, R. de Egoen, F. de Pablo Aparicio, Julián Lago, Hijo de Raimundo Rojo, A. Amunio Español S. A., Vicente Calabuz, Electra Popular Villolejana, Banco Español de Crédito, Muelles y Aceros Guzmán, José de Maldonado, Ferreteria Unica, Andrés Muñoz Santos Velasco, José María Izquierdo, José A. Merino, Francisco Barrera, Germán García, Nicéforo Hernández, Salustiana Maroto, Melquiades Asensio, Manuel Torne, Jefe de Telégrafos, Ingeniero Jefe de la Jefatura Agronómica, Baquería, Kueche y Martín S. A., Fernando Rincón, Ayuntamiento de Rioseco, Agrupito del Peral, Bussini Sain, Jino, Talleres y Fundición Jaz S. A. E., Pasadoles y Compañía, Octavio Herrera, Agustín Muñoz, Saturnino Lajo, administrador de Loterías de Medicina de Rioseco, Ramón Fernández, Casimiro Enrique, Luis Alloguierre, La obra del Hogar Nacional-Sindicalista, Cirilo Montes, Joaquín Martín, Ricardo Zamora, J. Emilio Martín, Tomás Alonso, Angel Guillén, habilitado de la Guardia Forestal, Cesáreo Navarro, Alejandro Vaquero, José Paraja y Emilio Carrillo.

### CUPON PRO CIEGOS

Premio de 25 pesetas, número 1.000. Premios de 2,50 pesetas, números 100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800 y 900.

### BOLETIN DEMOGRAFICO

#### DIA 23 DE JUNIO

Distrito número 1.—Nacimientos: Isabel Alonso Velasco, Verbera, 17; Luisa Alonso Velázquez, Nueva del Carmen, 39; Daniel Viqueiro Asensio, Monjas, 2; Jesús de la Fuente Cocinero, Camino Viejo de Zaratán, núm. 28.

Defunciones: Jacinto Fernández Vacedo, 80 años, Portillo del Prado, 9; Teodora Martínez Samaniego, 1. Residencia Provincial; María Teresa García Rodríguez, 11, Quijoto de Llano, 17.

#### Distrito número 2.—Nacimientos:

Pedro Manrique Rodríguez, Embajadores, 62; Angel de la Fuente Martín, G. Almirante, 5; Raquel Martínez de la Fuente, Doctor Moreno, M.

Defunciones: Juliana Marín Peña, 84 años, H. Pobres; Manuel Peláez García, José María Jalón, 1; Emilia Ricoecero Serrano, 61, Regalado, 10.

### CARTELERA

Lope de Vega.—Compañía de zarzuelas modernas y operetas. A las 7,15 y 10,45. "Doña Mariquita de mi corazón".

Zorrilla.—Continúa desde las 3 de la tarde. "Error de corazones", en español, y Actualidades.

Roxy.—Hoy continúa desde las 7. "Escipión el africano", en español.

## Vacunación antidiftérica

Continúa la vacunación antidiftérica en el Instituto Provincial de Higiene, Consulta de Puericultura del Hospital de Esqueva en niños de 1 a 5 años, de 10 a 12 de la mañana, y en la clínica del doctor Salazar del Hospital Provincial, de 8 a 7 de la tarde, para los niños domiciliados en las calles que a continuación se citan, advirtiéndose a las madres respectivas que deben pasar a vacunar a sus hijos a dichos Centros en los días 24 y 25, pues de no efectuarse así no les serán selladas las cartillas de racionamiento una vez pasadas estas fechas y, en consecuencia, no podrán retirar las raciones correspondientes bajo ningún pretexto, ya que en días sucesivos se indicarán las calles de otros Distritos y no se practicará la vacunación más que a niños que estén domiciliados en ellas.

### GALLES QUE CORRESPONDEN A LOS DIAS 24 Y 25

Calle y Plaza de San Juan, Velarces, Comunidades, Nicasio Pérez, Santa Lucía, Verbera, Renedo, Huélgas, Alamillos, Pólvora, Gabriel y Galán, Portillo de la Pólvora, Plaza de Rafael Cano, Pajarica, Angel García, Nueva del Carmen, Puente de la Reina, Julián Humanes, Plaza de los Vadiños, Carretera de Circunvalación, Carretera de Renedo, Tres Huertas, Carcel, Corona, Ribera de Guemba, Pajarillos Altos, Palomas, Centro, Maravillas, Cervantes, Plaza Circular, Juan Bravo, San Isidro, Esquila, Fuente Amarga, calle de la O. Salud, Higüño Mangas, Villabáñez, Industrias, Jardines, Travesía de Jardines, Marquesa de Esquilache, Príncipe, Pérez Galdós, Porvenir, Unión, Silló, San Bartolomé, Paseo de San Isidro, San Rafael, 20 Metros.

Valladolid, 23 de junio de 1942.—(D. P. y P. de la S. F.).

## Servicio Social de la Mujer

De acuerdo con lo decretado en 31 de mayo del 40 y 6 de diciembre del 41, están exentas de cumplir el Servicio Social aquellas mujeres que con fecha anterior a la promulgación del decreto de 7 de octubre, por el que quedó establecido el cumplimiento de dicho Servicio, percibían los haberes correspondientes al trabajo prestado.

El plazo para solicitar la exención finaliza el primero de julio próximo, lo que se recuerda a las interesadas a los oportunos efectos, advirtiéndoles que una vez pasada esta fecha quedará sin validez el derecho de exención que se cita.

Para informarse de todo lo relacionado con este asunto pueden dirigirse al Departamento Provincial del Servicio Social durante las horas de 10 a 13,30 todos los días laborables, instalado en la calle de León, 8.

## CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DE SAN JUAN el Real Tennis Club del Arco organiza un gran baile que será amenizado por los profesores de la ORQUESTA FLORIDA, de 7,30 a 10,30

Dr. ECHAVARRIA. — Médico - Dentista REANUDA SU CONSULTA. - Miguel Iscar, 17

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

### LOPE DE VEGA

Gran compañía de zarzuelas modernas y operetas. Dirección artística, J. MUÑOZ ROMAN. Primerísima estrella: RAQUEL RODRIGO. Primer actor y director, ELADIO CUEVAS. Hoy, a las 7,15 y 10,45. ULTIMAS REPRESENTACIONES de la opereta cómica "DOÑA MARIQUITA DE MI CORAZON". El éxito de la temporada. No deje de ver "DOÑA MARIQUITA DE MI CORAZON".

### ZORRILLA

Hoy, único día de proyección de la emocionante producción, en español, "ERROR DE CORAZON". Una agradable y verdadera golosina cinematográfica. Mañana, "MIGUEL STROGOF" o "EL CORREO DEL ZAR". Viernes, "SUBLIME OBSESION", por Irene Dunne y Robert Taylor. CINEMA ROXY

Hoy, "ESCIPIÓN EL AFRICANO". Mañana, "LOS MILLONEROS DE POLICHINELA". Único día.

## AYUNTAMIENTO DE LAGUNA DE DUERO (Valladolid)

VACANTE

Se anuncia vacante la plaza de guarda de campo, temporero, con el sueldo mensual de docecientas diez pesetas, más el cuarenta por ciento de multas que efectúe. Las solicitudes serán dirigidas al señor alcalde hasta el día 30 del corriente.

## Ayuntamiento de Valladolid

ANUNCIO

Por el presente se advierte a las personas interesadas que el próximo día 30 finaliza el plazo voluntario de la recaudación adelantada de este Excelentísimo Ayuntamiento, a cargo del agente don Agustín Monso Mato, domiciliado en Angustias, número 3, y que pasado aquél se procederá al cobro de las cuotas no satisfechas por la vía ejecutiva mediante procedimiento de apremio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 23 de junio de 1942.—El alcalde, L. Funoll y Mauro.

## Don Amadeo Gutierrez Pauber

INDUSTRIAL Y PROPIETARIO, QUE FALLECIO EN LA SECA (Valladolid), EL DIA 20 DE JUNIO DE 1942, A LOS 72 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES — R. I. P. —

Su desconsolada esposa, doña Clotilde Carreño Domínguez, hijos, Julio (industrial de Valladolid), Jacinta y Domingo Gutiérrez Alonso, Lucía, Ismael (industrial de Valladolid), Elias y Victorino Gutiérrez Carreño, hijos políticos, Esperanza Fernández, Florencio Martín, Lucía de la Fuente, Isidro Rodríguez, Celia Galán y Patrocinio Martín, hermanos, Eladio, Teresa y Aureliana, nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar tan sensible pérdida y ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

El funeral se celebró el día 21, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, de la citada villa.

## LA VIDA SOBRENATURAL

### MIÉRCOLES 24

La Natividad de San Juan Bautista. Misas propias, color blanco. Cuarenta Horas.—Hoy en la parroquia de San Juan.

Exposición del Santísimo.—En San Juan, de 7 a 9 de la tarde; a las 8 1/2, rosario. En las Esclavas, de 8 de la mañana a 5 1/2 de la tarde. En las Reparadoras, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

Penitencial de Jesús.—Misas, a las 8, 8 1/2 y 9 1/2 todos los días. El santo rosario se reza a las 8 1/2 de la tarde.

San Juan.—Hoy se celebra en esta parroquia la fiesta del titular. Por la mañana, misas a las 7, 8 y 11; a las 10 la mayor con sermón, que predicará don Lucio García, profesor del Seminario. Terminada la misa mayor se expondrá el Santísimo Sacramento por celebrarse las Cuarenta Horas.

Por la tarde, a las 8, rosario, novena al Sagrado Corazón de Jesús, visita de altares y reserva.

### MES DEL SAGRADO CORAZON

Santiago.—Ejercicio del mes en la función de la tarde, a las 8 1/2.

San Miguel.—Séptimo octavario al Sagrado Corazón de Jesús. Sexto día.

Por la mañana, de 8 a 9 1/2, misas. Por la tarde, a las 8, exposición, rosario, ejercicio, bendición y reserva. Los tres últimos días sermón por el M. I. S. don Francisco Romero, Magistral de Zamora.

San Andrés.—Quinto día del solemne novenario.

Todos los días, a las 8, será la misa de comunión. Por la tarde, a las 8, exposición, rosario, ejercicio, bendición y reserva. Los tres últimos días sermón por el M. I. S. don Daniel Azorín, párroco de Nuestra Señora del Rosario.

San Juan.—Cuarto día de la novena de la Oración celebra en honor del sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las 8, misa de comunión. Por la tarde, a las 8, exposición, rosario, novena y reserva. Los días 26, 27, 28 y 29 sermón.

PP. Jesuitas.—Día quinto del solemne novenario.

Por la mañana, a las 7, ejercicio del mes y meditación por el P. director; a las 8 1/2, misa de comunión. Por la tarde, a las 8, exposición, ejercicio y sermón por el P. Padre Marcelino Gil, S. J.

Santa Brigida.—Octavario al Santísimo. Sexto día. Misa solemne a las 10, procesión y adoración hasta las doce y media.

Sexto día de novena el Sagrado Corazón. A las 8 1/2 de la tarde, exposición, ejercicio y sermón.

Refugio de Pobres de San Luis.

## Un aperitivo... Castilla Blanco

de BODEGAS CASTELLANAS (Cabezón) ANUNCIO

EL SEÑOR

### D. Antonio Catalán García

(Empleado de los Talleres de Calderería de la Estación del Norte) HA FALLECIDO EL DIA 22 DE JUNIO DE 1942, A LOS 64 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES.—R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Segunda Ortega Lancho, hija, doña Consolación, hijo político, don Toribio Pérez (Policia Armada de esta Comandancia), hermanos políticos, doña Clara y doña Nicasia Ortega, don Justo y don Hipólito González, primos, sobrinos y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Casa doliente: Carretera de Segovia, núm. 121 (Delicias).—Conducción del cadáver: Hoy, día 24, a las seis de la tarde, desde el Hospital Provincial al Cementerio Municipal.—Misa de alma: Hoy, día 24, a las ocho y media, en la parroquia de Ntra. Sra. del Carmen (Delicias).—Funeral: El día 25, a la misma hora en dicha iglesia.

EL SEÑOR

### Don Tomás Asensio Ramirez

(INDUSTRIAL DE LAGUNA DE DUERO) FALLECIO EL DIA 23 DE JUNIO DE 1942

A los 51 años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES —R. I. P.—

Sus desconsolados hermanos, Gerardo, Mauro, José y Pilar (ausentes), hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver.—Hoy, 24 de junio, a las ocho y media de la tarde, en Laguna de Duero.

Casa mortuoria.—Carretera de Madrid.

Funeral.—Se avisará oportunamente.

## LA PEREGRINACION DE CAMPASPERO

Continuando el segundo ejercicio de las oposiciones a la canonjía vacante de magistral en la S. I. Metropolitana, hoy tendrá la predicción homilética el doctor don Emilio Segura Elizandier, de la Diócesis de Pamplona, sobre el tema de la Transfiguración del Señor.

El acto dará principio a las once de la mañana.

## S. I. Metropolitana

### LAS OPOSICIONES A MAGISTRAL

Continuando el segundo ejercicio de las oposiciones a la canonjía vacante de magistral en la S. I. Metropolitana, hoy tendrá la predicción homilética el doctor don Emilio Segura Elizandier, de la Diócesis de Pamplona, sobre el tema de la Transfiguración del Señor.

El acto dará principio a las once de la mañana.

## Santuario Nacional

### LA PEREGRINACION DE CAMPASPERO

La peregrinación de Campaspero, llegada el lunes a nuestra ciudad, después de celebrar la vigilia nocturna en el Santuario Nacional, tuvo la rúta solemne a las seis de la mañana, en la que ofició el director espiritual de la Sección de Valladolid, M. I. señor don Faustino Herranz.

A la una de la tarde los peregrinos en número de unos 300 acudieron al Palacio Arzobispal para saludar al Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo.

Por la tarde, a las cinco, celebraron la función de despedida en el Santuario de la Gran Promesa, saliendo a las siete para el lugar de su residencia.

### EL SEPELE POR CIENTO DE PAPELES ROTOS, SUCIOS O INSERVIBLES SE PUEDEN CONVERTIR EN PAPEL NUEVO Y UTIL. NO LES TIRES. ENTREGASELES A S. F.

En Laguna de Duero falleció ayer don Tomás Asensio García, industrial de aquella localidad, donde gozaba de la estimación general, ya que su carácter bondadoso y su reconocido carácter caballero le habían hecho acreedor al aprecio de todos sus convecinos.

Al rogar a nuestros lectores una oración por el alma del señor Asensio, unimos nuestro sentimiento de pesar a los innumerables que está recibiendo su familia, especialmente sus hermanos Gerardo, Mauro, José y Pilar, así como al resto de sus familiares.

El pasado día 22 falleció en nuestra ciudad don Antonio Catalán García, empleado de los Ferrocarriles del Norte.

Su muerte causó general sentimiento, especialmente entre los compañeros del señor Catalán en los talleres del Norte, donde prestaba sus servicios y donde era verdaderamente estimado por su bondad y agradable trato.

Al dar la noticia del triste acontecimiento expresamos nuestro pesar a su desconsolada esposa, doña Segunda Ortega Lancho; hija, doña Consolación; hijo político, don Toribio Pérez; hermanos políticos, doña Clara y doña Nicasia Ortega, don Justo y don Hipólito González, y demás familia.



# El campamento femenino, continuador del hogar

La pluma ágil y falangista de Josefina de la Maza, que sabe recoger fielmente la inquietud y trabajo del Frente de Juventudes, en especial en cuanto se refiere a la formación de las flechas femeninas, se ofrece de nuevo, en entusiástica colaboración, para tratar del aspecto familiar de los campamentos.

## NUESTRO FUEGO

La palabra "campamento" tiene siempre un son heroico y marcial. Parece, lector, que te resuenan en el oído sonidos de alerta y ruido de corceles y de tambores. Y también tiene un aire gentil de campo, una aureola fresca y virgen de pinos y robledales de playa y de cantil.

Viene hoy, merced a nuestra Falange que todo lo revolucionario en su bendita revolución, la palabra "campamento", que tiene, además de aquellos, otros significados estupendos. Sobre todo esta frase de sólo dos palabras: "campamentos femeninos".

¿Campamentos femeninos? ¿Qué hacen las mujeres en el campo? Pues amigas, muchas cosas. Primero, y aunque parezca contradictorio, las futuras mujeres de la Falange hacen en el campo, ante todo, hogar.

El hogar, primeramente, se compuso de unos leños breves convertidos en brasas; esto era en los tiempos casi o sin casi prehistóricos. Sobre aquellos leños soplaban una boca de rosas, más dulce y fina que el coral: una boca de mujer. Y, señores, sin aquella boca, sin el soplo aquel que participaba del divino soplo de Dios, la humanidad no hubiera existido.

Andaba el hombre por entonces tan sólo a la casa y a la guerra; era un hombre feroz y muy valiente. Cuando llegaba a la casa, a la cueva, deponía el hombre aquel su bravura delante de la sonrisa de la mujer, delante de las brasas del hogar. Vinieron después tiempos de hierro y de bronce. El hogar se alzó unos centímetros sobre el suelo. La dulce matriarca tuvo que inclinarse un poco menos el tallo gentil y generoso sobre el hogar y siguió prestando la atención de sus vigilias al fuego aquel, que era la vida de su gente.

Vinieron después otros tiempos. Entonces el "campamento" se hizo ya grave cosa, hasta de lujo. Era cuando ya se sabía tejer y bordar y tiendas de seda y lana guardaban la gloria de los guerreros. Las mujeres no les abandonaron. Las nuestras, las de nuestra España sin igual, siguieron a sus hombres, para que en su vida de guerra y campamento, nunca, nunca, les faltara el hogar. Allí estaría encendido, mientras ellas existieran. Si podían, llegaban las damas hasta el campamento en sus acaes. Llegaban las más pobres incluso andando o montadas en briosos corceles; todos los nervios de la mujer tremaban al galope bárbaro del caballo. Le dolía entonces a la mujer hasta el fondo de las entrañas, porque es muy delicada y sutil su carne. Pero no importaba; es preciso llegar al campamento. Sabe que una lumbre a medio morir la reclama. Sabe que el "servicio", el "sacrificio" no son vanas palabras y que su suerte de mujer en la tierra obliga a llegar hasta allí y hasta casi la ceniza donde brillan apenas unos rubios inciertor, casi fríos. Y cuando llega hasta el hogar, el hogar está a punto de consumirse. ¡Le queda tan poca lumbre! Pero aquí está esta boca liviana y tesone-

ra: aquí está. Como la mujer es cristiana, es seguro que unge sus labios con el fuerte nombre de Jesús antes de comenzar sus tareas. Y cuando pasa por sus labios el nombre del Rabbi, sus labios, además de puros, se tornan fuertes: como el mismo fuego.

Y la mujer se inclina encima de la lumbre, hincha sus pulmones un aliento tierno y poderoso. ¡Viva el hogar que es la vida!

Y esto nada más, lector. Esto a través de los siglos, de las glorias o de las desventuras; nada más.

Si te parece pequeña nuestra labor, prueba, prueba a pasar sin ella: sin la lumbre y la sonrisa, sin el agua que sube del pozo en un ánfora, sobre la cadena fina, sin el pan que amasan manos blancas o morenas.

Hoy, estos campamentos femeninos del Frente de Juventudes, continuadores del hogar, no campanos de amazonas, siguen aquella línea recta—mi sinuosa mi curva—recta, igualita a la que existe entre dos estrellas, que siguieron las mujeres cristianas de todos los siglos. Sabemos nosotras que siempre en el campamento hay tres cosas sagradas: Primera, la Cruz; después, la bandera; enseguida, el fuego. Tres amores nuestros, metidos dentro de nuestra alma y nuestra carne, consustanciados con nuestra vida.

Por ellos daremos todo, hasta la última gota de nuestro cuerpo delicado, hasta el último aliento de nuestra alma fuerte.

## Queda exterminada una banda de asesinos y atracadores en Granada

Granada, 23.—Ha sido facilitada en el Gobierno Civil la siguiente nota:

"Continuando incansable la Policía su labor de acoso y captura de los restos de la banda de atracadores que casi quedó exterminada el día 12 del actual en el tiroto sostenido en la Plaza de la Mariana, en el día de hoy lograron, tras incansantes investigaciones, detener a los peligrosos sujetos Antonio Raya González y Juan Sandoval Fernández, resultando el primero, que hizo fuego contra las fuerzas, muerto al repeler éstas con sus armas la agresión, y al segundo se le capturó por sorpresa, sin que pudiese utilizar la pistola que portaba. El referido Raya, malvado contumaz, es autor de asesinatos, atracos y otros desmanes cometidos en Málaga y su provincia, y al fin ha encontrado el lógico fin como castigo a sus fechorías."—Cifra.

## "Boletín Oficial del Estado"

Madrid, 23.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

**PRESIDENCIA.**—Orden por la que se nombra representante del Ministerio del Ejército en la Junta de

**Academia de Derecho MARTIN SANZ**  
Plaza de Santa Cruz, 8 (Museo).  
Teléfono 1745. Reanuda sus clases el 1 de julio próximo para la preparación de los exámenes extraordinarios del mes de septiembre.

**RUANO**

**MINGO - Oculista**  
Santiago, n.º 21.—Teléfono 1524 (Esquina a General Mola)

## "La Unión y El Fénix Español"

Compañía Española de Seguros Fundada en 1864

**SEGUROS de Incendios, Transportes, Cosechas, Accidentes, Vida, Robo**

Subdirector en Valladolid:  
**José Mosquera Pérez**  
GENERAL MOLA, 7 (Edificio propiedad de la Compañía)  
Teléfono 1919  
Apartado de Correos, 8

# Servicio Nacional del Trigo Jefatura Provincial-VALLADOLID

## NOTA DE PRECIOS

que han de regir para cada Qm. de los artículos controlados por el Servicio Nacional del Trigo, en la provincia de Valladolid, durante la campaña que comienza el primero de junio de 1942 y termina el 31 de mayo de 1943, para mercancía sana, seca y limpia (con menos de 3 por 100 de impurezas) sin envase y sobre almacenes del S. N. del T.

TRIGOS	COMPRAS todo el año	VENTAS todo el año
Manitoba 1.ª	90,50	93,50
" 2.ª	88,50	91,50
" 3.ª	86,50	89,50
Aragón 0-3	87,50	90,50
Catalán y Monegro	87,00	90,00
Candéal y Montana	84,00	87,00
Empedrado	83,25	86,25
Rojío	83,00	86,00
L-4	82,50	85,50
Centeno	77,00	80,00
Maíz	79,00	82,00

**AUMENTOS.**—Tanto para la compra como para la venta, todo trigo cuyas impurezas sean inferiores al uno por ciento tendrán un aumento de 1,50 pesetas por quintal métrico.

Los que tengan impurezas superiores al 1 y inferiores al 2 por ciento aumentarán 0,75 pesetas por quintal métrico.

Los que tengan impurezas en un 2 al 3 por ciento se considerarán comerciales, siempre que estén secos y sanos, sin derecho a aumento.

Los precios de venta de los trigos, centeno y maíz se incrementarán todo el año en 1,50 pesetas en quintal métrico por el concepto de "Subvención a molinos maquileros" (Art. 3.º de la Ley de 30 de junio de 1941).

Tendrán además las compras de trigo los aumentos por bonificación y primas a que se refieren los artículos 2.º y 3.º de la Ley de 11 de abril de 1942, por los conceptos de pronta entrega e intensificación de cultivo. De momento estas bonificaciones y primas no serán aplicables a los precios de compra hasta tanto se dicten las normas procedentes.

Los precios señalados para el trigo y sus aumentos se entienden para los almacenes siguientes: Valladolid, Nava del Rey, Alajeos, Medina del Campo, Olmedo, Matapozuelos, Pezales, Fresno el Viejo, Ataquines, Tudela de Duero, Rioseco, Villalón de Campos, Pesquera de Duero, Peñafiel, Quintanilla de Onésimo, "La Flecha" y "El Palero".

**BAJAS.**—(Por calidad).—Todos los trigos que tengan impurezas superiores al 3 por ciento e inferiores al 6 por ciento sufrirán un descuento en sus precios de compra y venta proporcional a las impurezas contenidas (del 3 al 4 y medio por ciento bajan 0,75 pesetas en quintal métrico; del 4 y medio al 6 por ciento bajan 1,50 pts. en quintal métrico).

Los de porcentaje de impurezas superiores al 6 por ciento, los defectuosos e impropios para la panificación, serán sometidos, a través del S. N. T., a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, la que fijará

Gasógenos al coronel de Arillería don Mariano Fernández de Cordoba y Castillo, primer jefe de Parques y Talleres de la Dirección General de Transportes. Otra, acordada en Consejo de ministros, por la que se conmuta la sanción pecuniaria que impuesta en el celebrado el día 20 de febrero último a don Encarnación Navarro López por la de 25.000 pesetas, manteniéndose la inculcación definitiva de los cereales y leguminosas no declarados al Servicio Nacional del Trigo. Otra, acordada en Consejo de ministros, por la que se impone a don Apolinar Arenillas Bueno la sanción de prohibición de ejercer el comercio durante tres meses por compra-venta de lana a precios abusivos.

**INDUSTRIA Y COMERCIO.**—Orden por la que se fija en cien pesetas el precio máximo de venta de la tonelada métrica de arcilla refractaria, cualquiera que sea su clase, en las regiones catalana, aragonesa y valenciana, sobre vagón en estación de carga más próxima a la explotación. Los productores de arcillas refractarias de estas regiones que disminuyan el volumen de los suministros a sus clientes habituales serán sancionados.

**EDUCACION NACIONAL.**—Orden por la que se nombra catedrático de la Universidad de Granada a don Antonio Palomeque Torres. Otra por la que se nombra a don Rafael Calvo Serer, catedrático de la Universidad de Valencia. Otra por la que se aprueba la adscripción de nuevas auxiliares en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid. Otra por la que se aprueba el proyecto de obras de reconstrucción parcial de la Escuela de Trabajo de Guadalajara.

**ADMINISTRACION CENTRAL.**—Educación Nacional.—Subsecretaría. Concediendo a la Sociedad de Bibliófilos Españoles, para atender a sus actividades literarias, una subvención de diez mil pesetas.—Cifra.

Los precios que corresponden y determinará su aplicación. (Por desplazamiento).—Los precios del trigo señalados, más los aumentos, tendrán tanto para la compra como para la venta un descuento de 0,25 pesetas en quintal métrico en las Pan-

Estas bajas no afectan a las bonificaciones de pronta entrega ni a las primas por intensificación de cultivo.

El centeno y el maíz tendrán los mismos precios (a base de sano, seco y limpio) en toda la provincia.

CEREALES Y LEGUMBRES	EN TODA LA PROVINCIA	
	Compra	Venta
Alpiste	120 pts. el Qm.	123
Mijo y panizo	61 idem	64
Avena	56 idem	59
Cebada/caballar	60 idem	63
" tremesina	62 idem	65
" ladilla	64 idem	67
Algarobas	105 idem	110
Almortas (duras y blandas)	68 idem	71
Vevas	67 idem	70
Yeros	66 idem	69
Habas pequeñas	125 idem	130
" maraganas	132 idem	137
" tarragonas	137 idem	142
Guisantes (clase única)	68 idem	71
Lentejas	168 idem	173
" (tipo Riáño)	220 idem	225
Garbanzos	257 pts. el Qm.	260
De menos de 45 granos en onza	227 idem	230
De 45 a 50 granos en onza	190 idem	193
De 51 a 58 granos en onza	177 idem	180
De 59 a 80 granos en onza	140 idem	143
De más de 80 y partidos	77 idem	80
Negros, todo tamaño	222 idem	225
Judías blancas	190 idem	193
pintas		
Subproductos y residuos de fabricación		
Salvados (tipo único)	50 pts. el Qm.	53
Restos de limpia	40 idem	43

Los garbanzos de los pueblos de Medina del Campo, Nava del Rey, Sieteiglesias de Trabanos, Alajeos y Villaverde de Medina (tipo Fuentesauco) tendrán pesetas 20 de aumento por quintal métrico.

Las algarobas y las habas se considerarán legumbres bastas para consumo humano. (Art. 12 del Decreto de 30 de mayo de 1942.)

Los granos de toda clase que sean ofrecidos a esta Jefatura y aceptados por ella como aptos para siembra, serán pagados a los precios de tasa señalados en esta tarifa, más el 5 por ciento, sin otro aumento que el de la bonificación por pronta entrega y primas de intensificación de cultivo—en su día—para los tri-

gos. La venta de semillas será efectuada por este Servicio a los agricultores a los precios que en su día acuerde la Delegación Nacional, de acuerdo con el Decreto de 17 de octubre de 1940.

Valladolid, 17 de junio de 1942. Por el Servicio Nacional del Trigo: El jefe provincial.

## Una señora deja al morir más de diez millones de pesetas para diversos establecimientos benéficos

Granada, 23.— Toda su fortuna, consistente en más de diez millones de pesetas, ha sido testada a favor de diversos establecimientos benéficos por doña María Julia Castillo López, que falleció hace unos días en esta capital, a los ochenta y cuatro años de edad. Siete millones de pesetas para construir una fundación benéfica, que funcionará en el Hospital Clínico, y estará destinada exclusivamente a la asistencia y tratamiento del cáncer en personas necesitadas, naturales de Granada o su provincia. Para la inversión de tres millones restantes han sido autorizados los albaceas a entregar cantidades importantes al Asilo de San Rafael, Hermanitas de los Pobres y Escuelas del Ave-María. El legado de mayor consideración en alhajas es para el templo de Nuestra Señora de las Angustias y para la Patrona, sus mejores brillantes, que constituyen una verdadera fortuna. Cifra.

**"JUVENTUD", semanario de lucha del S. E. U., aparece todos los jueves**

**AYUNTAMIENTO DE LAGUNA DE DUERO (Valladolid)**  
SUBASTA  
El día 29, a las once de la mañana, tendrá lugar en el referido pueblo la subasta de espadaña, bajo el tipo de tasación de ochocientas pesetas.

**QUINTA REGION AEREA ATLANTICA**  
Jefatura de Obras

Se convoca concurso para la ejecución, por destajos sucesivos, de varias obras de edificación en el Aeródromo de VILLANUBLA (Valladolid).

Los proyectos y pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en esta Jefatura (Plaza Diez y Rodríguez), y a los señores contratistas de obras que lo soliciten se les remitirá por correo copia del pliego de condiciones generales establecidas.

**Artículos de goma manufacturados**  
Tubos, Mangueras y Planchas de goma de varias clases. Amortiguadores, Enlaces, Mochos, etc., etc. (Dpto. de Fábrica)  
C/AL. GONZALEZ PINEDO. — REGALADO, 6

# INFORMACION DE ENSEÑANZA Y OPOSICIONES

(Servicio exclusivo de LIBERTAD)

**OPOSICIONES A PLAZAS DE MEDICOS EN MARRUECOS.**—Se han convocado oposiciones para la provisión de 17 plazas de médicos de los Servicios Sanitarios de la Zona del Protectorado en Marruecos con destino en los Círculos Médicos de las Intervenciones, dotadas cada una con el haber anual de seis mil pesetas de sueldo, 2.250 de gratificación, mas 2.500 de gratificación de Intervenciones, mas la gratificación de residencia y familia que les correspondan.

Se exige, entre otras condiciones, ser varón, mayor de edad y menor de 30 años al finalizar la admisión de instancia.

Dichas instancias, dirigidas a S. E. el alto comisario, se presentarán en la Alta Comisaría de España en Marruecos o en la Dirección General de Marruecos y Colonias antes del día 30 de septiembre del año actual, acompañadas de la documentación exigida.

A estas oposiciones se agregan tres plazas de médicos directores de Consultorio de mujeres y niños musulmanes en Tánger, Larache y Alcazarquivir, del Cuerpo de Médicos de los Servicios Sanitarios de la Zona, dotadas cada una con el haber anual de 6.000 pesetas de sueldo y 5.250 de gratificación, rigiendo para estas plazas las mismas condiciones de oposición y el mismo programa, con la variación de que será preciso ser mujer en lugar de varón, la edad límite máxima menor de 35 años, en razón de que estas plazas son exclusivamente para ciudades y justificar haber cumplido el Servicio Social de la Mujer para tomar parte en esta convocatoria.

**CONCURSO-OPOSICION PARA INGRESO EN LOS CURSOS DEL CUERPO DE SANIDAD DE EJERCITO DEL AIRE.**—Se ha convocado concurso-oposición para cubrir 15 plazas de ingreso a los referidos cursos. Se exige a los aspirantes ser ciudadano español, soltero o viudo sin hijos, edad no superior a 30 años cumplidos antes del día 15 de septiembre del corriente año y las demás condiciones que en el "Boletín Oficial del Estado" del día 19 de los corrientes se insertan.

Las instancias, dirigidas al

director de la Academia de Sanidad (calle de Núñez de Balboa, 115, Madrid), deberán presentarse acompañadas de los documentos exigidos dentro de los plazos que finalizarán a los 30 días siguientes a la publicación de esta orden en el "Boletín Oficial del Ministerio del Aire" y las que se reciban después del plazo fijado no tendrán validez.

El reconocimiento médico y los exámenes darán comienzo el día 15 de septiembre próximo, a las nueve de la mañana; el primero en el Instituto de Medicina Aeronáutica (calle del General Oraa, 30), y los segundos en la calle de Núñez de Balboa, 115, Madrid.

Las fechas exactas, horario y demás circunstancias relacionadas con la convocatoria se pondrán de manifiesto en las tablillas de anuncios de dicho Centro.

**OPOSICIONES EN CURSO.**—El día 18 de los corrientes aprobaron la segunda parte del segundo ejercicio de las oposiciones a auxiliares de Contabilidad del Estado los opositores números 164, con 28 puntos; 166, con 30; 167, con 25; 168, con 21; 172, con 22; 174, con 37; 176, con 35; 177, con 24; 178, con 25; 180, con 37. Estaban llamados para el día 19 desde el número 181 al 210.

El día 18 de junio en curso aprobaron el primer ejercicio de las oposiciones a inspectores diplomados del Tribunal los opositores números 170, 171 y 177. Estaban llamados para el día 19 desde el número 179 al 203. Por haber justificado no haber podido presentarse cuando se los llamó, se convocó en segundo y último llamamiento para el día 20 del corriente, a las cuatro de la tarde, y a fin de efectuar el primer ejercicio, a los opositores números 17 y 23, y para el día 22, a la misma hora, a los números 10, 12, 14 y 21.

**NOTA.**—Cualquier ampliación sobre las noticias publicadas en esta Sección puede ser solicitada por nuestros lectores, por escrito, del Centro Nacional de Orientación y Trámite del S. E. U. "Guía" (García Morato, 121, Madrid), adjuntando a su consulta el cupón que insertamos a continuación y un sello de 0,40 pesetas.

**LIBERTAD -- 24 de junio 1942**

CUPON CONSULTA GRATUITA "GUIA"

(Valedero dentro de los cinco días siguientes a la fecha.)

**LA BOLSA**

Barcelona, 23.—Cotizaciones de la Bolsa de Barcelona:

Fondos públicos: Ayuntamiento de Barcelona, bonos, reforma, 48,75; idem 1928, 54,25; idem 1929, 66,75; Diputación de Barcelona, 4,5 por 100, 90,50; idem 6 por 100, 102,50; Interprovincial, 102,50; Puerto de Barcelona, 81; puerto y ría de Sevilla, 101.

Obligaciones: Nortes, segunda, 48,50; Prioridad de Barcelona, 45,50; Especiales Almansa, 225; Almansa-Valencia, adheridas, 198; Alicante, segunda, 188; Barcelona a Francia, 148; Tarragona a Barcelona, 145; Córdoba a Sevilla, 180; Ferrocarriles de Cataluña, 5 por 100, 99; 6 por 100, 103,50; Camínreal a Zaragoza, 5 por 100, 50; Ferrocarriles secundarios, 46,50; Orense a Vigo, preferentes, 40; España de Construcción Naval, 6 por 100, 120; Transatlánticas especiales, 100; Barcelonmediterránea, bonos, 103; Barcelona de Electricidad, 103; Chade, 6 por 100, 111,25; Electricidad del Cinca, 104,50; Energía e Industrias aragonesas, 105,50; Cédulas, 11; Maquinista, 106; Tereria moderna franco-española, 104.

**ANUNCIOS ECONOMICOS**  
Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

**ALQUILERES**  
SEÑORA cede habitación exterior con una o dos camas, cocina independiente, o dormitorio, céntrico y económico. Bazon en esta Administración.

**TRASPASOS**  
SE TRASPASA Academia en lo más céntrico de Valladolid. Amueblada, diez uni; sin muebles, tres mil. Informar a Publicidad Nubes, Publix, Santiago, 53, Teléfono 1399.

**VARIOS**  
L.ºS CALDERON ofrece a sus clientes y público en general su nuevo establecimiento de Papelería, instalado en Parque de la Victoria, 7, frente al Café Madrid.

LA MACEN DE DROGAS, Norberto Añel, fuente Dorada, 3, 5 y 7.

COMERCIALES, Industriales: Mediante pequeña cuota, resuelve y trata todos sus asuntos de subsidio Agencia Cotigada A. G. Y. de Núñez, Santiago, 53, Teléfono 1320.

BAZARES Gabino Sánchez. Lora cristal, utensilios cocina, artículos regalo. Gran surtido para bares, cafés. Teresa Gil, 48, General Mola, 14.

GANADEROS: VITAMINAL (selle de hígado de bacalao), HARINAS de carne, huevo y pescado. CONCHILLAS de ostra, CUAJO líquido y en polvo. Las mejores procedencias. Abel González, Miguel Izcar, 14, Valladolid.

**Restaurante SAMOA**  
Restaurante selecto

Cubierto especial, 20 pesetas  
PISCINAS SAMOA Y DEPORTIVA  
Gran bañe de 7,30 a 10,30, todos los días  
DOS GRANDES ORQUESTAS  
TELEFONO 2285

# Las andas del rato

## PALABRAS CRUZADAS

ORIGINAL DE «ALMER»

Horizontales. — 1: Que consume lentamente. — 2: Constelación austral. — 3: Al revés, idóneo. — 4: Resplandor. — 5: Armonioso. — 6: Desacreditaron. — 7: Nombre de letra. — 8: Al revés, interjección. — 9: Sangrador. — 10: Diosa de los griegos. — 11: Ciudad de Suecia. — 12: Nombre de Noruega. — 13: Hedmark. — 14: Advierte. — 15: Pronombre. — 16: Existencia. — 17: Esposa de Jacob. — 18: Hacer contorsiones. — 19: Pueblo de Huesos. — 20: Entre los musulmanes, cristiano.

Verticales. — 1: Letras de cascadas. — 2: Falsedades. — 3: Nombre propio masculino. — 4: Estudio o tratado sobre la inmortalidad del alma. — 5: Asegurar. — 6: Anagrama de abrocas. — 7: Repetir. — 8: Interjección.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

# Toros

Ni ahora ni nunca, ni en pretérito ni en futuro, nos importa que duela o no cuando venimos diciendo. Nuestras campañas ni se fundan en la pasión impopular. El sujeto no ha tenido nunca para nosotros particular importancia si su clamor no era avalado por la generalidad.

Seguir una línea recta es destacar una conducta, dispuestos a no torcerse por nada ni por nadie, en pretérito y futuro; línea recta, camino corto, que siempre invocamos a todos para recorrer. Quien de él se salta, por inconstante o por lo que sea, cargará, al fin, con una tremenda responsabilidad, que aumentará el peso de la conciencia hasta el punto de, tarde o temprano, caer. Yo, en noble campaña, quiero hablar una vez más a nuestra afición taurina, postrada y doliente; a esta afición que, después de un espectáculo malo, bochornoso, deduce adjetivos deprimentes contra la fiesta de toros. Quiero hablar para decirles: Contra la fiesta de toros, no! La fiesta, en su sentido moral y artístico, gime también y clama como nosotros. La fiesta de toros, que nos ofrece, nos ofrece la vida exterior que la permiten los demás. De adentro se viste o de espaldantes galas, como quieren vestirla.

Cuando vemos y de cuanto renegamos no es la fiesta de toros; la caricatura es solamente una farsa ridícula de grotescos rasgos sin sentido de la verdad.

Comprendo, como nadie, el enojo o el desprecio; pero no contra la fiesta de toros; contra ella no y no. Desprecio o compadecido a quien queráis, menos a la pobre fiesta. Tendrán culpa los tristes el sol y el agua no les da vida?

UN EXTRAORDINARIO AGENTE CEMENTO TAURINO

Para nadie es un secreto; hemos incluido repetidas veces que muy pronto tendríamos en Valladolid la suerte de presenciar uno de los mayores acontecimientos taurinos que

# Hablando con la afición taurina

## El día 5 se celebrará en Valladolid un grandioso acontecimiento taurino: Homenaje a la despedida de FERNANDO DOMINGUEZ

La feria de Valladolid el valeroso novillero vallisoletano Raimundo Fernández, obteniendo un éxito enorme en la lidia y muerte de tres novillos, grandes, poderosos y bravos, de don Ignacio Encinas, de El Espinar. En todos los novillos derrochó enorme valor y arte, igual toreando que matando. Dará más exacto

# Ministerio de Educación Nacional

**CURSO DE VERANO EN JACA**

El Instituto Alemán de Cultura de Madrid organiza, en colaboración con la Universidad de Zaragoza, unos cursos de idioma y cultura alemanes, para iniciados y principiantes, que tendrán lugar en Jaca del 15 de julio al 31 de agosto. La enseñanza estará a cargo de profesores alemanes de varias Universidades españolas y de profesores de la Academia Alemana de Munich. En estos cursos, además de realizarse ejercicios de fonética, gramática, traducción directa e indirecta y conversación, se darán conferencias sobre los temas siguientes:

Del tiempo de Federico el Grande (1740-1788).

El romanticismo alemán.

Literatura alemana contemporánea.

La música alemana de los siglos XVIII y XIX (con discos).

Visión geográfica sobre regiones y paisajes alemanes.

Evolución de la historia alemana desde los Ottones hasta los Hohenzollern.

Historia alemana desde los siglos XIX y XX.

Legislación social.

La asistencia a estos cursos y la aprobación del examen final serán consideradas como méritos en las oposiciones a las cátedras de Alemán en los Institutos de Segunda Enseñanza.

El precio de la matrícula es de pesetas 75; pensión completa en la Residencia de Estudiantes de Jaca, 15 pesetas; y en hoteles, a partir de 17 pesetas, 24.

Para matrícula e información dirigirse al Instituto Alemán de Cultura, Avenida del Generalísimo, 35, Madrid. Teléfonos 43.401 y 41.054.

# La fiesta de toros antaño

## Dos hechos célebres de Manuel Domínguez



De los muchísimos hechos célebres llevados en su vida taurina por el matador de toros Manuel Domínguez, vamos a relatar dos de ellos, que por su relativa importancia merecen ser conocidos por los taurinos, aficionados a los sucesos de otros tiempos. Por ellos se patentiza la fama tan justificada que gozaba el gran torero, completismo de facultades excelentes y poseedor de un valor que no admite la discusión más mínima.

Manuel Domínguez, recién regresado de su larga excursión por Montevideo, Buenos Aires y Brasil, lidio en la plaza de toros de la ciudad del Guadalupe, en compañía de Lucas, una corrida de ocho toros, de seis años cumplidos, de la famosa ganadería de Saavedra, en la que fue herido el citado Lucas por el primer toro, quedando, como es natural, a cargo de Domínguez el ajuste restante, a los cuales despatchó con gran sabiduría y acierto, empleando en cuatro de ellos la tan arriesgada suerte de recibir, la que verificó con todos los requisitos que el verdadero arte señala y haciendo en los siete un trabajo de muleta lucidísimo en extremo.

Aquella tarde hizo Manuel Domínguez un quite al picador «Corrión» de tal índole que no creo ha tenido segunda edición, y que le valió escuchar una de las más grandes y delirantes ovaciones que se registran en los anales del toro.

El hecho ocurrió del siguiente modo: El cuarto toro que se lidiaba era enorme, de trapío excelente, de carne abundante y de afilada cuerna, el cual aguantó bastantes puyas sin sentirse al hierro y entre las cuales fue una del «Corrión», que por ser el bicho demasiado «pegañoso» hizo dar al caballo que montaba una caída para, cuando el picador al hacer el «toro» le arremetiera y ocasionara al varilargero algunas heridas. Ver Manuel Domínguez, que por ser el bicho demasiado «pegañoso» hizo dar al caballo que montaba una caída para, cuando el picador al hacer el «toro» le arremetiera y ocasionara al varilargero algunas heridas. Ver Manuel Domínguez, que por ser el bicho demasiado «pegañoso» hizo dar al caballo que montaba una caída para, cuando el picador al hacer el «toro» le arremetiera y ocasionara al varilargero algunas heridas.

# CURIOSIDADES

**CONTINUAN VIENDO**

Los diferentes órganos humanos continúan viviendo un determinado tiempo después de la muerte. Ha sido comprobado por los investigadores que, por ejemplo, el cerebro continúa viviendo diez minutos después de la muerte del individuo; el músculo cardíaco, veinte minutos; los ojos, treinta minutos; los oídos, una hora; los músculos de brazos y piernas, casi cuatro horas; los huesos, tres días, y la piel, cinco días.

Naturalmente, la expresión vivir para este proceso científico no es completamente literal; mejor sería decir que los mencionados órganos conservan tras la muerte del individuo su capacidad funcional, pero que tras la muerte no reciben ya las correspondientes excitaciones procedentes de los centros nerviosos.

**LA GUERRA Y SUS CON SECUELAS SOBRE EL CONSUMO DE CARNE**

Antes de la guerra, en los diferentes países europeos se consumía una extraordinaria proporción de carne. Las estadísticas demuestran que en los años de paz mejores en Dinamarca se consumían 70 kilos de carne anuales por individuo, en Alemania 52, en Francia 41, en los Países Bajos 40, en los Balcanes 24 y en España 30 kilos.

**PIDE VOLVER DE NUEVO**

Un hombre que salió hace poco de un presidio norleamericano después de 35 años de encierro por asesinato y robo, pidió a las autoridades que le permitiesen volver a la tranquilidad de su celda. Los automóviles, los tranvías eléctricos y hasta el metropolitano eran nuevos para él, y al ver las calles de la ciudad donde había nacido temblaba como un niño. No obstante sus ruegos, las autoridades se han negado a admitirle de nuevo.

**LA CADENA MONTAÑOSA MAS GRANDE DEL MUNDO.**

La expedición alemana Meier, que estuvo explorando el Arica Atlántico en los años 1928 a 1938, llegó a practicar 67.000 sondeos acústicos, gracias a los cuales se ha podido trazar un nuevo mapa de profundidades del Océano Atlántico. De esta forma se ha podido descubrir una cadena montañosa de dos mil kilómetros de anchura, que se extiende desde el Océano Glacial Ártico. Se trata del macizo montañoso más grande y gigantesco de la tierra.

**LOS PUENTES DEL EJERCITO JAPONES**

El ejército japonés utiliza un puente de zapadores construido de metal ligero. Ha sido ideado por el teniente coronel Tabekawa y puede ser llevado cómodamente por la tropas, incluso durante las agotadoras marchas a través de la jungla malaya y de la India neerlandesa. A pesar de su extraordinaria ligereza

# 2 NOTICIAS del extranjero

**Londres, 23.**—Nahas Bajá, presidente del Consejo de Egipto, ha celebrado según manifiesta la Agencia «United Press» una conferencia, que ha durado dos horas, con el embajador de Gran Bretaña, sir Miles Lampson, y con el general Stone, comandante jefe de las fuerzas británicas en Egipto.—Efe.

**Minsk, 23.**—Se ha verificado la inauguración del primer cine-matógrafo de la Rusia blanca, después de las hostilidades germano-soviéticas. El nuevo salón cuenta con cuatrocientos localidades.

**CUANDO VAYAS A UTILIZAR UN PAPEL, RECUERDA QUE ESA DESTRUCCION ES AN TI E ECONOMICA Y QUE ENTREGANDELO A S. F. COOPERAS A LA ECONOMIA ESPAÑOLA**

# Libros

**«La clasificación decimal»**

Javier Lasso de la Vega y Jiménez Piacor.—«La Clasificación Decimal».—San Sebastián, Editora Internacional, 1942. OCLIV.—47. 1.355 pág. 22 por 14 cm.

Las bibliotecas españolas, en su mayor parte, carecen o han carecido hasta la fecha de catálogos clasificados por materias, haciendo sus nulas y sin valor práctico sus respectivas colecciones de libros, ya que, a menos de emplear gran cantidad de tiempo en examinar sus índices alfabéticos, no podían utilizarse en un momento dado los fondos relativos a determinada disciplina.

En julio de 1939 se declaró la Clasificación Decimal, como sistema oficial de clasificación científica aplicable en aquéllas. Los elementos de trabajo que existían para tal fin eran las publicaciones oficiales del Instituto Internacional de Bibliografía, edición extensa de que carecen incluso algunas Bibliotecas universitarias, y edición abreviada, traducida por Luis Méndez Albrán, bastante conocida de bibliotecarios y estudiantes.

Por ello la aparición del libro del director de la Biblioteca Universitaria de Madrid, continuación de la serie de sus publicaciones sobre temas bibliotecarios, llega tan oportunamente que su uso y consulta será necesario e imprescindible en todas las bibliotecas y por todos los que en ellas quieran trabajar con fruto: técnicos y lectores. Pero no se cre que la utilidad del libro consiste únicamente en la falta de otros sistemas de clasificación bibliográfica decimal se halla expuesto con suficiente claridad para ser comprendido y aplicado a las tablas desarrolladas prudentemente, de tal modo que pueden aprovecharse en bibliotecas de hasta 500.000 volúmenes, es decir, casi la totalidad de las españolas. La clase 34 de De, con 218 divisiones y subdivisiones, la 53 Física, con 220, y la 51 Medicina, con 218, son buenas pruebas de la capacidad clasificadora de estas tablas. A lo cual debe añadirse de modo especial la importancia concedida a España y las naciones hispanoamericanas en las tablas auxiliares de lugar y tiempo, con lo cual el libro adquiere un valor positivo en todos los países de habla española.

Es lastima que la traducción del señor Lasso de la Vega no haya sido puesta al día en cuanto se refiere a las modificaciones que el I. B. ha introducido en la clase 9 Geografía e Historia y publicado en su última edición de las «Tablas» reimpresas. Bruxelles, 1938, según las cuales los números indicadores de lugar se unen directamente, es decir, sin paréntesis, al índice 9 Historia y al 91 Geografía, de donde resulta que Geografía de España se expresa por 914.6 y no por 91 (46), cuya variación más notable es la sustitución del índice 9 por 930.9 para indicar Historia Universal.

A la importancia del libro por lo que no menos estimables. El autor ha tratado materias relacionadas con la biblioteca, de tal suerte que sus capítulos proporcionan una exposición magníficamente resumida de los diferentes sistemas de clasificación aplicada a la ciencia en general y a los libros en particular, así como ideas muy completas sobre el concepto y misión de la biblioteca y del bibliotecario en el momento actual.

Finalmente en el capítulo «España y el nuevo concepto de la Biblioteca» se exponen y en parte se transcriben las principales disposiciones dadas por el Ministerio de Educa-

# FEMENINAS

## BOLSILLOS

En una revista de moda alemana, revista dedicada a la mujer en cuanto pueda encantar sus encantos y realzar su belleza, encontramos una página dedicada a los bolsillos tal y como los impone la moda. ¿Tamaño? Grandes, desde luego, aunque algunos no exagerados. ¿Formas? Las hay para todos los gustos. De cartera son los que privan. También los vemos cuadrados, redondos y hasta imitando un corazón, aunque con el vértice recto.

El bolsillo de la mujer es siempre detalle de buen gusto, ya que forma parte de su más íntima personalidad. Es donde se guardan esas pequeñas cosas que, tan precisas en un momento dado, que se ha desahogado un rizo o despidiendo los labios; es donde se guardan también esos pequeños secretos que tanto agrada el corazón, y que su recuerdo se aviva al releer una carta, contemplar una fotografía o sencillamente asegurarse del número de un teléfono.

La moda del bolsillo es relativamente moderna, porque aquellas bolsitas que nuestras abuelas llevaban anetadas en una mano dentro del manguito no pueden ni recordarse. Viene la moda cuando la mujer adquiere

alegría, soltura y personalidad, cuando la mujer camina resuelta y victoriosa, segura de su destino. Entonces fue cuando empezó a usar el bolsillo que el tiempo ha ido perfeccionando hasta lograr las piezas selectas, conseguidas por verdaderos artifices, y que hoy se ven en manos de las elegantes.

No desatemos en nuestros detalles de este del bolsillo. Que sea complemento de nuestro traje, como lo son nuestros sombreros y zapatos. La moda en la mujer debe ser una línea armoniosa, perfecta, dentro de unos tonos confluídos delicadamente. Y el bolsillo ha de ser el complemento seductor que en vestimenta nos ha de tener una importancia capital. No descaída su elegancia y pensad en el mismo momento pensamiento que tendréis para el color y la forma de vuestro traje.

Modelo chaqueta de lana gris con cuello cerrado, sujetada por un cinturón.

# Belleza

## Cada día de la semana tiene su pensamiento

**LUNES.**—Todos los tesoros de la tierra no valen la felicidad de ser amado.—CALDERON.

**MARTES.**—No te detengas, no eches raíces. Aventúrate ligeramente, corre alegremente... El mundo ha sido hecho tan grande para dar espacio a tu noble vagar.—G.

**MIERCOLES.**—La ilusión de creer aquello que se desea es el peor trastorno del hombre.—BOSSUET.

**JUEVES.**—Nunca es desgraciado el amor que espera.—OVIDIO.

**VIERNES.**—Amor es aquella primera mutación que sentimos nacer en nuestra mente por el apetito que nos conmueve y nos tira, nos deleita y nos aplaca.—CERVANTES.

**SABADO.**—Si el amor no se paga con amor, merece ser despreciado.—BACON.

**DOMINGO.**—Cuando se empieza a amar se empieza a vivir.—MME. SCUDERY.

Mujer: «Mediana te ofrece en sus páginas el panorama cultural que necesitas y deseas. De la actualidad mundial al menú del problema casero; de las más altas manifestaciones artísticas a la fórmula sencilla para el ornato de tu hogar.»

# De la provincia

## Villanubla

**LAS FIESTAS DEL CARMEN SE VIERON CONCURRIDÍSIMAS**

Como habíamos anunciado de antemano en estas mismas columnas, se han celebrado en esta localidad los festejos organizados en honor de Nuestra Señora del Carmen, cuyos actos han revestido gran animación y brillantez, viéndose realizados por la presencia de numerosos forasteros de Valladolid y pueblos limítrofes.

Dieron comienzo las fiestas el sábado, día 30, con solemnitas vespertinas y una animada verbena popular amenizada por las dulzinas del pueblo.

El domingo, a las once de la mañana, tuvo lugar la procesión de la Virgen del Carmen, cuya imagen iba precedida por un valeroso coro de danzantes de la localidad (tipicamente vestidos al estilo de Castilla), los cuales entretuvieron primeramente diversas danzas de la tierra. A continuación se celebró gran solemnidad, oficiada por el párroco local, ocupando la sagrada cátedra el cura sacerdote de la iglesia de San Nicolás de Valladolid y gran amigo de este pueblo, don Fabiano Rodríguez, quien nos deleitó con una amena y sentida plática.

Por la tarde y noche se vieron concurridísimos los bailes celebrados en Plaza Mayor y salones, amenizados por una orquesta de la capital y el clásico organillo.

**LA FIESTA TAURINA**

Poco después de las seis de la tarde del lunes, hora anunciada para la becerrada, se cierran las puertas de la plaza—que aquí lo hacemos a la inversa—y los rayos del sol lanzan destellos de fuego sobre la tribuna

y tendidos—valgo decir—instalados al efecto. La presidencia la ocupan las autoridades y jerarcas, y un público muy numeroso llena por completo la plaza.

Se corren las lizas en dos brascos corrales y a continuación se inicia el paseo de las cuadrillas.

Poco diremos del desarrollo de la lidia; francamente resultó aburrida y la gracia peculiar que anima a estas capeas brilló por su ausencia.

El ganado de Villanubla, valiente y bravo, pero incapaz de contener las constantes acometidas de los numerosos peones y espantados que había en el ruedo.

El primer becerro, el más interesante y bravo de la tarde, se sobreogó de terror ante la suerte que le esperaba y trató de salir sin un rasguño de la contienda.

El segundo se recibió con una lluvia de capotes y no tardó en sacar la lengua avasado por la fatiga; luego la suerte de banderillas y se eleva la primera con tal acierto que el bicho no podía ni moverse sin espada ni puntilla.

Los otros dos son desahogados por «El Uruño» y «El Chato» después de descabellarlos, y a continuación dieron algunos pases de calidad no estuvieron a la altura de otros veces.

La noche simpática de la fiesta corrió a cargo del inabarcable historiador Pablo Fernández Merín «Napoleón», el improvisado «Charlot» que asistió a los momentos durante algunos momentos de la lidia.

Por la noche continuaron los bailes, viéndose abarrotados de público y se efectuó la entrega de poderes entre los mayordomos, entrados y presidente de la Cofradía del Carmen.

El Corresponsal

Crónica de Berlín

Inglaterra ha perdido Tobruk

Berlín, 23.—«Hemos perdido Creta, pero nos queda Tobruk. Con esta vieja frase empieza su relato el hombre que ha dejado ayer Tobruk para traer a Berlín la historia de una conquista legendaria y la voz del héroe. Ha entrado en el salón rojo del Ministerio de Propaganda, donde esperábamos su relato, vistiendo el uniforme caqui y pistola al cinto y en la cara el sello de Africa. Unas horas de vuelo no bastan para hacer de un argonauta de Rommel lo que en realidad es un teniente de las compañías de propaganda. Con su barba negra, hirsuta, parece haberse escapado de uno de aquellos cromos en los que seguimos de chicos el recuerdo de las campañas del general Prim. Cuesta seguir a este hombre, que narra a paso de carga, bajo el influjo de lo vivido y el acicate del entusiasmo que ha encontrado en su Patria.

Ha traído, para que la oiga toda Alemania, la voz de Rommel impresionada en un disco. Allí, ante el gran obstáculo, mientras Rommel esperaba que los zapadores rellenasen con piedras y arenas la fosa antitanque que corría el paso a sus fuerzas, allí pronunció estas palabras y allí le pedí que me dejase volver a Berlín con su avión.

En nueve días ha conquistado Rommel todos los nudos de la malla de caminos puesta al desierto entre Gazala-Bir el Hachem y Tobruk. Del 11 al 20 de julio su División y la «Trieste», después de haber quemado las naves dejando a sus espaldas el enorme campo de minas que se extiende desde El Ualeb a Bir el Hachem, riñen batallas de maravilla—combates nocturnos en que los tanques cruzan una y otra vez sus caminos para, al dar con sorpresa con el carro enemigo, convertir la lucha en un torneo—, en las que Rommel logra imponer al desierto la táctica de cerco, la estrategia de las batallas de aniquilamiento.

Acroma, fbr donde se llega al mar; Capuzzo, El Adem, quedan ya atrás y a lo lejos, una caravana perdida—cientos cincuenta tanques del general Ritchie—busca la ruta del Este. Rommel desprecia el ataque frontal que ante Tobruk le brinda el arco de sesenta kilómetros de la carretera y se dirige a Bardia. No se duerme; es el 19 de junio. Hay que aprovechar la noche para caer por sorpresa sobre la ciudad codiciada. Un batallón prosigue la operación y ocupa Bardia. De madrugada, a las cuatro y media, los «Stukas» caen sobre Tobruk, y Rommel, que aspira a romper con el puño de hierro de sus tanques las líneas de defensa para llegar al corazón de la plaza, sin importarle lo que suceda a izquierda y derecha, sale en la noche para lanzarse contra el primero de los cinturones, a treinta kilómetros de la ciudad. El puño del general abre una brecha de cinco kilómetros. Luego tres puentes—piedras y arena arrearradas bajo el fuego—llevan a los tanques más allá de la fosa, hasta la segunda línea situada a ocho kilómetros de Tobruk. A modo de tercera línea, falta vencer las alturas que ocultan la ciudad cuartel con el Minarete, convertido en torre de vigia. La Infantería y fuerzas de Ingenieros—la táctica ha variado en el desierto, y en muchas ocasiones el carro ya no es arma ofensiva, sino sólo un modo de transporte—toman al asalto las baterías emplazadas en las cimas. Son las cinco de la tarde cuando los alemanes contemplan desde estas posiciones la ciudad y el mar. Allí, en el horizonte, unidades de la escuadra alemana, lanzadas rápidas que le ganan la carrera al viento, buscan la entrada del puerto. Frente a Tobruk ya no ondea en el Mediterráneo la bandera inglesa.

La nueva corre entre los hombres del general; los depósitos han caído en manos de Rommel y la ciudad está condenada a morir de sed. Pero en Tobruk se vive bien; la fortaleza está dispuesta para el sitio y para abastecer a todo el octavo ejército. Se ha evacuado a la población árabe por temor al espionaje y abundan los víveres, el te y el «whisky». El inglés renuncia al sueño de tener un «Alejandría» y se rinde al siguiente día, el domingo por la mañana.

Se forman las columnas de prisioneros y empieza la inculcación de la impudencia del octavo ejército mientras que uno y otro fuerte recuerda que Albión fué grande cuando sus hijos sabían morir y obliga a los soldados de Rommel a aceptar la lucha que salva el honor del vencido. Inglaterra ha perdido Tobruk.



Los soldados ingleses se ejercitan en subir y bajar montañas

La entrevista de SERRANO SUÑER con el PAPA, muy comentada en ITALIA

Una conversación cordial que dura hora y cuarto

Ciudad del Vaticano, 23.—El ministro de Asuntos Exteriores de España fué recibido esta mañana, como ya se anunció, en audiencia especial por el Santo Padre. Los automóviles pontificios que formaban la comitiva que llevó desde la «Villa Madama» al Vaticano al camarada Serrano Suñer, al embajador de España cerca de la Santa Sede y al séquito, ostentaban en la parte delantera las banderas del Estado pontificio y de España. Acompañaban al ministro dos camareros secretos de capa y espada, y en el automóvil-piloto iban dos «ebissolani». Recibido con los correspondientes honores a la entrada del Palacio Apostólico, el camarada Serrano Suñer fué conducido al departamento pontificio, pasando por la Sala Clementina, donde se habían congregado pa-

ra saludarle los eclesiásticos españoles residentes en Roma y los alumnos del Colegio español. Allí salió al encuentro del ministro el maestro de Cámara de S. S. con otros Prelados y miembros de la nobleza, y previamente anunciado por un camarero secreto el ministro entró en la biblioteca privada de S. S. a las once en punto de la mañana.

El Santo Padre retuvo al camarada Serrano Suñer, en conversación privada, paterna y cordial, durante una hora y cuarto. Luego fueron introducidas las personas del séquito,

NUESTRO MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS VUELVE A ENTREVISTARSE CON MUSSOLINI

Al salir del aposento pontificio el ministro y su séquito, acompañados por los dignatarios vaticanos, rindieron honores a la guardia noble y luego los suizos y demás Cuervos armados, y al cruzar la sala donde aguardaban sacerdotes, religiosos y seminaristas españoles, se renovaron las aclamaciones al representante de España.

El ministro español visitó acto seguido al secretario de Estado, Cardenal Maglione. El ceremonial concluyó con la tradicional visita a la Basílica vaticana. El camarada Serrano Suñer se detuvo a orar ante el altar del Sacramento y ante el de la Virgen y luego junto a la tumba de San Pedro, bajo el altar llamado de la Confesión. Hacia la una de la tarde los automóviles regresaron a la «Villa Madama», donde, por la tarde, el Cardenal secretario de Estado devolvía la visita al camarada Serrano Suñer.

Al referirse al acontecimiento, los periódicos ponen de relieve el hecho de que sea ésta la primera audiencia concedida por el Pontífice después de su indisposición, y a pesar de no encontrarse totalmente repuesto. Asimismo se subraya la duración, casi insólita, del coloquio concedido por el Papa, y se hace notar la expectación que en torno a esta visita se había ido formando en Roma desde hace varios días. Efe.

CONFERENCIA CON MUSSOLINI Roma, 23.—A las seis de la tarde llegó al palacio de Venecia el ministro Serrano Suñer, y acompañado del conde Ciano pasó inmediatamente al despacho del Duce. Después de una larga conversación, el ministro se despidió del jefe del Gobierno italiano. Cuando el camarada Serrano Suñer salía del despacho del Duce, en la gran antecámara un hombre joven, vestido de luto y extraordinariamente alto, le saludó en los términos más expresivos. Era el duque de Spoleto, el nuevo rey de Croacia, heredero del glorioso título ducal de Aosta. Serrano Suñer habló de la atención y el respeto con que los españoles han seguido la gesta de su hermano y el alto ejemplo de su muerte.—Efe.

Roma, 23.—El ministro español de Asuntos Exteriores ha recibido en «Villa Madama» al ministro italiano de Economía, señor Riccardi.—Efe.

Roma, 23.—Mañana iniciará Serrano Suñer su viaje de regreso a España.—Efe.

“EL EJERCITO DEL EJE HA MANTENIDO DIA Y NOCHE EL ESPIRITU DE LA VICTORIA”

“Los soldados germano-italianos realizaron esfuerzos sobrehumanos y han obtenido extraordinarios éxitos”

Declaraciones del mariscal Rommel a un cronista de guerra

Berlín, 23.—Un corresponsal de guerra, que ha tenido ocasión de conversar con el mariscal Rommel, hace el siguiente relato de su entrevista: «Son las once de la mañana. Encontramos al mariscal en el sitio mismo en que nuestros zapadores forzaron los fosos blindados destinados a contener a nuestras divisiones, acorazadas en su irrupción dentro del cinturón interior de Tobruk. Pedimos al mariscal nos haga una breve descripción de los éxitos de las tropas italo-alemanas ante Tobruk y Bardia. Y nos contesta: «Tenemos tras de nosotros casi cuatro semanas de combates tan rudos como llenos de éxitos, de extraordinarios éxitos. Hoy corona su obra nuestra tropa con la ocupación de la ciudadela de Tobruk. Bardia ha sido ocupado esta noche. Los soldados germano-italianos han realizado en esta batalla esfuerzos sobrehumanos. Han forzado bastiones y fortificaciones de campaña y campos de minas con un empuje sin igual. A pesar de sus importantes bajas han mantenido día y noche el espíritu que hoy anima a todos: el de la victoria.»—Efe.

LAS INSTALACIONES DE TOBRUK NO HAN SUFRIDO DAÑOS Berlín, 23.—Las instalaciones portuarias de Tobruk han caído en poder de las tropas germano-italianas sin sufrir daños. Varios pequeños buques británicos fueron capturados. Cuando las tropas aliadas se hallaban en las instalaciones portuarias, una cañonera británica trató de huir con algunos pequeños transportes. La artillería del Eje disparó sobre dichos barcos, hundiendo los y las tropas británicas que se encontraban a bordo fueron hechas prisioneras.

COMUNICADOS DE GUERRA

(Viene de la primera página) en combates terrestres los aeródromos en el pasado invierno, se distinguen ahora en la colaboración con grupos del ejército de tierra en las operaciones actuales. La división Meindl se ha distinguido en estos combates. El teniente Leykauf derribó en una noche seis aviones de transporte enemigos en el frente Este.»—Efe.

El «Times» opina que es absolutamente necesaria una investigación a fin de saber si las tropas no tuvieron la indispensable rapidez y agilidad y desaprovecharon las ventajas activas que se les ofrecieron. Declara después el diario: «Hemos sufrido un fracaso grave y amargo». El «Daily Telegraph» estima que la pérdida de Tobruk es «inexplicable e inexcusable». Agrega que si

debe contar con medios más que suficientes para resistir en la frontera, que tales medios deben ser empleados tal y como conviene. «New Chronicle» pone de relieve que el avance de Rommel forma parte de un movimiento de tenaza dirigido contra el Cáucaso y el Irak, y afirma que puesto que el problema de la navegación y el factor tiempo impiden a los aliados hacer frente a fuerzas más importantes, la apertura de un segundo frente parece ser ahora de la máxima oportunidad.

ATLEE HABLA EN LA CAMARA de la derrota en Libia

“La caída de Tobruk es para nosotros un duro e inesperado golpe”

Londres, 23.—En su declaración ante la Cámara de los Comunes sobre los acontecimientos militares de Libia, Atlee dijo cuenta de un informe que había enviado el general Auchinleck y que se refiere a las operaciones registradas hasta el día 20 de junio. Según dicho informe, los combates encarnizados se iniciaron en las primeras tentativas del Eje para cercar Bir Hakeim y a las tropas británicas avanzadas. El enemigo llegó a encontrarse agotado. «Si nos hubiésemos encontrado en mejores condiciones físicas habríamos podido conseguir ventajas—dice el informe—, pero estábamos también extenuados y la ocasión no pudo aprovecharse».

El 3 de junio las fuerzas del Eje lograron sobrepasar a la 130 brigada. El 4 contraatacaron las tropas de Ritchie. En este momento la lucha parecía presentar un cariz favorable, porque la ofensiva fué cuidadosamente preparada. Ahora se ha visto, sin embargo, que tal opinión era prematura. El enemigo contraatacó a su vez y los británicos tuvieron que retirarse con considerables pérdidas. Auchinleck sigue diciendo en su informe que las tropas imperiales siguen combatiendo. Recibieron ya refuerzos y los reciben todavía. Hasta aquí llega el informe del comandante inglés—precisa Atlee—. Las bajas han sido muy importantes a consecuencia de la entrada de las fuerzas del Eje en Tobruk. La situación se agravó rápidamente después de haber sido forzadas las primeras líneas. Añadió Atlee que todavía se ignora cuántos soldados lograron escapar de la plaza fuerte. La caída de Tobruk, con la mayor parte de la guarnición—dijo el orador—, es para nosotros un duro e inesperado golpe. La situación es difícil, pero la batalla de Libia continúa. Contamos todavía con fuerzas importantes en ese teatro de la guerra y considerables refuerzos terrestres y aéreos han sido enviados.

Han llegado algunos ya y otros se encuentran en viaje». Añadió que lo ocurrido exige de los soldados británicos gran decisión y bravura, y del pueblo gran calma y una gran resolución.

Atlee se refirió después a las operaciones relacionadas con los dos convoyes ingleses que llegaron al Mediterráneo, y afirmó que las travesías por este mar son desde hace tiempo muy arriesgadas. El adversario se encuentra perfectamente informado sobre los navios que salen de Gibraltar y de Alejandría, y los convoyes tienen que recorrer un trayecto de mil millas, siempre bajo la amenaza del reconocimiento de los submarinos y de los ataques del arma aérea. Los dos convoyes, salidos de Gibraltar y Alejandría hacia Malta y Tobruk, llegaron a sus puertos de destino.—Efe.

Litvinof se lamenta de que no se haya establecido un segundo frente

Nueva York, 23.—En el curso de una reunión para tratar de la ayuda a Rusia, el embajador soviético, Litvinof, lamentó que no se hubiese establecido un segundo frente en el momento oportuno, que era en el invierno último. En tal momento hubiese sido posible, en opinión del personaje bolchevique, infligir a Alemania derrotas considerables, si no decisivas. Con respecto al envío de material a la URSS, declaró que hasta el momento presente la ayuda norteamericana e inglesa no se hace en proporción adecuada a las operaciones que es preciso realizar, pero el embajador soviético expresó su confianza en que la situación cambiará en un futuro próximo.—Efe.



Un avasón en la City de Londres (Por ITO)

COMENTARIO Intervención y precios

Frente a todas las dificultades derivadas de las circunstancias de un mundo en guerra que conmueve los fundamentos de las economías nacionales, nuestro Estado se esfuerza en conseguir un equilibrio de precios sostenido sobre bases de justicia. Ya hemos escrito en otras ocasiones sobre la necesidad ineludible de la intervención. Contra todos los argumentos que quieran oponer los teóricos de mente liberal, y sobre los indudables perjuicios y restricciones de tipo particular, siempre—por muy extendidas que se presenten—, es indudable y evidente que las convenciones de la nación y las de los sectores más débiles y necesitados exigen esa acción ordenadora del Estado para evitar en lo posible el abuso de los intereses parciales.

No es, pues, caprichosa la intervención oficial en el comercio, sino que responde a un imperativo de defensa social y nacional, ni se lleva a efecto de manera impremeditada. Por el contrario, cada una de las decisiones gubernamentales es el resultado de largo estudio y de seria meditación, que pasan generalmente desapercibidos por el vulgo desconocedor del complicado mecanismo económico.

Subrayamos en nuestro comentario de ayer el reflejo de esta política en la industria y comercio del queso, para cuya fijación de precios se ha tenido en cuenta las necesidades del consumo, el derecho del productor a un beneficio remuneratorio y la legítima aspiración del intermediario, sin perder de vista otros importantes aspectos. Hoy queremos dar a conocer a nuestros lectores una medida que en forma equivalente se dirige a reglamentar una materia prima de indudable interés para la industria.

El zumaque, planta que nuestros campos producen en gran cantidad y de la que se obtiene un extracto para curtir pieles, reclamaba la atención del Gobierno. Antes de la guerra ese extracto se vendía a muy buen precio al extranjero, utilizando nuestra industria peletera extractos importados, más económicos, pero cerrados hoy los mercados de exportación es preciso el aprovechamiento interior de esa planta. Por otra parte, el Estado se encontraba con una realidad abusiva, de la que resultaban gravemente dañados los agricultores. En efecto, el proceso industrial y económico es el siguiente: La planta, después de recolectada y trillada por el agricultor, pasa a manos de unos industriales que se limitan, sencillamente, a clasificar el polvo. Pues bien, estos industriales constituyeron, para salvar la competencia, un consorcio que se convirtió en el único comprador, de suerte que pudo fijar el precio a su antojo, con evidente perjuicio para los labradores, que estaban inermes en su pluralidad frente a una fuerte potencia económica.

La Junta Superior de Precios, en vista de esta realidad, ha fijado los precios en forma remuneradora para el labrador, reduciendo, naturalmente, las ganancias de los intermediarios y haciendo cesar así una positiva injusticia que repercutía en el campo y en la producción de la industria de curtidos. He aquí otro caso de prudente intervención en que se ajustan los precios a la realidad y con perfecto conocimiento del problema.

HABILITADOS! PAGADORES!

Para que todo funcionario público cobre el subsidio familiar junto con sus haberes de julio, deberán presentar antes del 20 del corriente doble ejemplar de las nóminas de subsidiados del mes actual.

Hacia una gran ofensiva

(Viene de la primera página) quedan virtualmente cerrados al tráfico con la caída de Tobruk. El cuadrilátero de la cuenca oriental del Mediterráneo: Creta, Tobruk, Chipre y Alejandría, ha quedado roto. El paso de convoyes se ha hecho punto menos que imposible, porque las potencias del Eje dominan el centro y controlan, desde estratégicas bases, la parte oriental y occidental de este mar. En lo sucesivo, Inglaterra no podrá socorrer desde sus bases de Gibraltar y Alejandría al Cuerpo expedicionario en Africa, a menos que arriesgue en una empresa llamada al fracaso sus barcos por un mar dominado completamente por las acciones y navios italo-germanos. Gran Bretaña no tendrá más remedio que contornear Africa, que doblar el Cabo de Buena Esperanza, salvando las 26.000 millas de la metrópoli a Egipto, con la

constante amenaza de los submarinos adversarios y una pérdida de tiempo desastrosísima. La caída de Tobruk, además, se ve la acción estrechamente con las operaciones de Von Bock y Manstein en el Este. El avance alemán hacia el Don y la ocupación total de Sebastopol influirán poderosamente en la suerte del cercano y Oriente medio. Tan es así que estas acciones pueden considerarse como el preludio de la magna e inmediata acción contra el Cáucaso. Suez, amenazado por uno y otro flanco, y la rica zona petrolífera de Kubau, Terak, Batum y Tiflis, con sus puertos e instalaciones de primer orden, adquieren ahora un extraordinario relieve. Estamos en vísperas de la gran ofensiva que, indudablemente, se desencadenará, favorecida por las recientes circunstancias, en la dirección indicada.

“Alegría deportiva, disciplina militar, camaradería falangista, notas distintivas de los Albergues universitarios del S. E. U.”